

南通西站

平潮:

对接上海、融入苏南、立足长三角迈向高质量一体化发展
打造“沪苏产业合作”桥头堡,建设“南通西部发展”新引擎

高铁新城在沪苏通长江公铁大桥北首崛起

民间传说,长江潮头至此而止,遂曰平潮。

昔日说,平潮与江有缘,南濒长江,距南通城三十里。今日说,平潮与桥有份,沪苏通长江公铁大桥北首,距上海一个小时车程。

通沪铁路通车、沪苏通长江公铁大桥建成,南通西站投用,轨交1号线平潮站、南通西站,平潮境内两个站点正在建设,平潮那颗咚咚直跳的心再也不平静,“跳”过长江,对接上海、融入苏南、立足长三角、走向世界,在迈向高质量一体化发展的“高铁”上,实现新跨越。

平潮发展有坚实的基础和百倍的信心。年初,全镇上下围绕学习苏州“三大法宝”、答好南通“发展四问”开展大讨论,提出打造“通州西部发展主引擎”的目标定位,面对“一带一路”长江经济带、长三角一体化等多重战略叠加的发展“风口”吹向南通的大好机遇,面对百年不遇的枢纽交通建设汇聚的区位优势,平潮镇党委政府要说的一个字就是“干”,两个字就是“实干”,三个字就是“加油干”。充分激发党员干部的狼性精神,全力以赴高质量建设平潮高铁新城。

1至6月,平潮镇预计完成地方一般预算收入1.95亿元,基本实现双过半,较上年调整建筑行业税收后的1.939亿元增长0.6%;1至5月份完成工业应税销售39.5亿元,同比增长10.07%,其中规上企业实现应税销售25.9亿元,同比增长2.83%。



海星电子

优势 拥有综合性交通枢纽的战略地位

沪苏通长江公铁大桥的建成通车。江苏、南通、通州、平潮又多了一条过江通道。对于平潮,意义非凡,北桥头堡就在平潮镇九圩港村。平潮,成为对接上海、融入苏南、立足长三角的前沿阵地。

通沪铁路的通车,南通西站的投运,南通轨交1号线的建设,平潮已经成为集铁路、地铁、快速通道为一体的综合交通枢纽。

从铁路看,南通西站北接盐通高铁,计划2020年底通车,建成后将与青盐铁路、徐宿淮盐铁路、沪通铁路、通苏嘉甬城际铁路无缝对接,推动江苏沿海地区加快融入长三角区域。

向南有通沪铁路一期,通车在即。由平潮经张家港、常熟、太仓、接入安亭,动车1小时左右到达上海。

平潮的愿景很快会达到预期。2024年通车的通苏嘉甬高铁、2025年通车的北沿江高铁,将和通沪铁路、沪杭铁路、虹桥—浦东机场联络线形成上海高铁外环,以上海为中心,南通、杭州、嘉兴环绕的“高铁一环”都市圈应运而生,而拥有南通西站的平潮则是上海“高铁一环”的重要节点。

世界级都市圈的发展规律表明,快速轨道交通是区域一体化发展的先决条件和关键驱动力,枢纽新城是承接中心城区产业和功能外溢的核心载体。沪通苏嘉将成为拉长三角一体化的核心板块。南通作为上海大都市圈唯一的长三角北翼城市,“高铁一环”核心成员之一,肩负承接上海辐射并向北传导带动、促进长三角更高质量一体化发展、支撑长江经济带发展的重任。未来平潮将成为国家高铁网中沿海高铁与沿江高铁的重要节点。“上海北大门,过江第一站”的战略优势不可阻挡。

从公路看,平潮高铁新城为南北纵横交错的公路网的重要节点,沪陕高速、锡通高速在此交汇,5分钟即可上高速,实现南通及苏北沿海城市与苏州、无锡间快速贯通。

一条条城内快速通道,让平潮与南通主城区更加紧密。平潮高铁新城经西站大道、长江路高架到南通市中心20分钟车程,至南通兴东国际机场30分钟车程。

地铁1号线的终端在平潮,预计2021年底建成,2022年3月正式运营。地铁2号线一期工程2023年建成。建成后,平潮高铁新城与南通主城区将无缝对接,南通市民也可乘坐地铁直达南通西站,无缝换乘高铁动车,直达上海虹桥和浦东。

实干 提出实现两个过百亿的近期目标

南通经济总量过万亿,平潮怎么办?

机遇面前,平潮提出今年“工业销售过百亿元,和未来三五年打造电子元器件、装备制造两个百亿产业集群,实现城市经济、服务业双过百亿”发展目标。

平潮镇党委政府将以沪苏通长江公铁大桥通车为契机,首先思想上跨江融合,学好苏州“三大法宝”,然后,行动上过江,在招商引资、项目建设、科技创新方面加强融合,确保“两个双百亿元”的目标如期实现。

实现目标,唯有实干。

近日,由江苏腾通包装机械有限公司自主研发的首套PCB线路板行业真空包装自动生产线顺利交付。据了解,生产线上使用的全自动密着包装机和双片模真空包装机都属于国内行业首创产品,获得多项专利。

近年来,平潮镇积极鼓励企业增加科研投入,培育科研团队,通过一系列扎实举措,使一批高新技术企业通过科技创新和转型升级,成

为引领支撑全镇工业经济稳健发展的“中坚力量”。

在平潮,像腾通包装这样通过创新转型的高新技术企业还有很多。去年,新增国家级高新技术企业10家,新增发明专利26件。江苏格雷特起重机械有限公司自主研发了国内首台1800吨架梁吊机,专业用于沪苏通长江公铁大桥等国家重点工程建设。

平潮电子元器件产业在40多年的发展中,不断推行技术创新、结构调整、资本运作、资源整合和对外合资合作,已经成为平潮的支柱产业。南通江海电容器有限公司、南通海星电子股份有限公司均已成功上市,亦已成为在国内同行业中名列前茅、国际上具有影响力的现代化企业集团。

今年该镇将围绕构建现代产业体系,利用技术创新和规模效应形成新的竞争优势,精心打造具有地域特色的先进制造业集群。

实现目标,唯有实干。

上半年,平潮镇构筑防疫战线,推进复工复产,全镇上下放弃春节假期,建立企业服务联系制度,全镇一季度开工项目顺利推进,经济指标保持较好的态势。

扎实开展“重大项目突破年”活动,1至5月,新开工亿元项目2个,计划竣工项目1个,转化项目2个,完成500万元以上重点技改项目8个,工业设备投资7000万元。

上半年招商引资签约项目2个,注册项目2个,100%完成时序进度。注册外资实际到账839万美元,完成全年任务的83.9%。



江海电容器



动力 用狼性精神 高质量建设高铁新城

通沪铁路通车进入倒计时,上半年平潮镇拉开搬迁扫尾春季清零行动的序幕。成立前沿阵地指挥部,党政主要负责人靠前指挥,针对当前在手的征迁项目,实行“一户一案、一案一策”,逐案分析、逐一研判、逐个击破。

上半年,平潮镇立足疫情防控实际,压实全面从严治党责任,凝心聚力,以“比学赶超、争先创优”为总基调,不断强化村镇干部担当作为,提升基层组织战斗力,激发平潮高质量发展的澎湃动能。自3月份以来,啃下了多个“硬骨头”。

随着通沪铁路的通车,平潮迈入“双铁时代”,在长三角一体化发展大局中具有十分重要的位置。“学习苏州‘三大法宝’就是要学习苏州党员干部拼的激情、闯的勇气和融的理念,广大党员干部只有凝心聚力、迎难而上、攻坚克难,才能再创一个激情燃烧、干事创业的火红年代,高质量建设好平潮高铁新城,让平潮镇为通州、南通的发展做出应有的贡献。”这是平潮奋斗者的心声。

文/施晨飞 赵勇进 图/许丛军

发挥区域和交通双重优势,打造“沪苏产业合作”桥头堡,建设“南通西部发展”新引擎,平潮高铁新城构建“1+X+N”产业体系,搭建多元主题工业及九圩港自然生态水廊、通扬运河时尚水廊、周港河社区活力水廊的总体景观框架,打造“工作在园区、生活在景区、旅游在社区”的“生态绿谷”,建设成为高品质枢纽型城市窗口。

“1”为交通枢纽偏好型现代服务业,重点打造展贸综合体(特别是适合交通枢纽人流量大、单品货值高、易携带、需要专业环节辅助销售、不易被线上冲击的高端展贸品);“X”为本地产业升级,推动电子商务、服务外包、总部经济、工业设计等集聚发展;“N”为新兴产业

业导入。

从图纸变为现实,需要狼性精神。平潮人说,规划已定,目标已明,优势俱在,平潮人唯有奋斗,别无他路。

为配合沪苏通长江公铁大桥、通沪铁路、锡通高速北接线、轨道交通1号线等国家级和省市级重大交通枢纽的建设。平潮镇从群众角度出发,深入基层听建议,作调研、把方向,探索出一套科学合理且操作性强的动迁方案,做到“公平、公正、公开”,为搬迁工作奠定了良好基础。在推进搬迁过程中,该镇抽调了经验丰富的老同志和优秀的年轻干部组成工作组,夜以继日地坚守在搬迁工作第一线,耐心做好搬迁户的劝导工作。